
 

 
 

Savet Evrope predstavlja aktivnosti Komisije za sprovođenje obnove (KSO) 
 
Savet Evrope, sa podrškom Evropske komisije i Evropske agencije za rekonstrukciju, je održao 
zvanično otvaranje izložbe o radovima Komisije za sprovođenje obnove koja je odgovorna za 
rekonstrukciju 34 srpska pravoslavna objekta ostećena ili unistšna u martu 2004.     
 
Izložba ima za cilj podizanje svesti javnosti o radovima koji se odvijaju širom Kosova, kao i da 
promoviše projekte koji su uglavnom finansirani od strane Privremenih institucija samoupravljanja  
(približno 6 miliona eura) kao i doprinos od 2.4 miliona eura od Evropske komisije i Evropske 
agencije za rekonstrukciju.    
 
Očekuje se da će glavni deo radova biti završen do februara 2008. godine, što će omogućiti 
sveštenicima da se vrate njihovim crkvama, i sa podrškom lokalne kancelarije za zajednice u 
opštini da se reintegrišu u normalnu životnu svakodnevnicu.  
 
Projekat je mogao biti uspešan samo uz podršku i saradnju Srpske pravoslavne crkve, 
Ministarstva kulture, omladine i sporta, Instituta za zaštitu spomenika kulture u Beogradu i 
Prištini. Svaka institucija ima važnu ulogu u ovom procesu kao i kolektivno njihovi predstavnici u 
KSO-u, koju predvodi Savet Evrope, oni su stvorili mehanizam na osnovu kojeg se cela kulturna 
baština na Kosovu moze rehabilitovati preko promovisanja multi-etničkog učešća na svim nivoima 
ovog procesa, od rukovodstva do izvršioca.   
 
KSO uglavnom ima svoje partnere kao sto su UNMIK, lokalne opštine, lokalne institute za zaštitu 
spomenika kulture, NVO, i ima podršku Medjunarodnog borda eksperata koju sačinjavaju 
stručnjaci u oblasti arhitekture, arheologije, inženjerstva i konzervacije zidnog slikarstva iz 
Španije, Grčke, Ujedinjenog kraljevstva i Italije.      
 
Konačni uspeh KSO zavisi od volje zajednica da prihvate re-integraciju crkava u drustvo. One 
formiraju deo pejzaža, i predstavljaju deo istorije Kosova, prošlu i sadašnju, koju treba poštovati i 
prihvatiti. Naša zajednička kulturna baština je kako različita – tako i slična – mi svi imamo 
obavezu da zaštitimo našu kulturnu baštinu i naše kulturne različitosti i identitet sada i za buduće 
generacije.   
 
Priština, 24.09.2007. 


